

PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU L-A PRIMIT IERI PE CANCELARUL R. F. GERMANIA, HELMUT SCHMIDT, SOSIT ÎN VIZITĂ LA BUCUREȘTI

La invitația președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a primului ministru al guvernului, tovarășul Manea Mănescu, vineri la amiază a sosit, la București, Helmut Schmidt, cancelarul Republicii Federale Germania, cu soția, Hannelore Schmidt, care face o vizită oficială în țara noastră.

Pe aeroportul Otopeni, împodobit cu drapelele de stat ale celor două țări, unde a avut loc ceremonia sosirii, în întâmpinarea cancelarului federal au venit Manea Mănescu, primul ministru al guvernului, cu soția, Maria Mănescu, Gheorghe Oprea, viceprim-ministru al guvernului, George Macovescu, Ioan Avram, Traian Dudaș, Mihail Florescu, miniștri, Vasile Pungan, șeful grupului de consilieri al președintelui Republicii, alte persoane oficiale.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri după-amiază, pe cancelarul federal al Republicii Federale Germania, Helmut Schmidt, care face o vizită oficială în țara noastră la invitația șefului statului român și a primului ministru.

În cadrul întâlnirii au fost abordate probleme ale relațiilor dintre cele două țări, precum și diferite aspecte ale vieții internaționale actuale. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și cancelarul Helmut Schmidt și-au exprimat convingerea că vizita și convorbirile se vor încheia cu rezultate pozitive și vor contribui la amplificarea colaborării dintre România și R. F. Germania.

La Palatul Republicii au început, în ziua de 6 ianuarie,

convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și cancelarul federal al Republicii Federale Germania, Helmut Schmidt.

În timpul convorbirilor, s-a examinat o sferă largă de probleme privind stadiul actual și perspectivele relațiilor bilaterale. Subliniindu-se cu satisfacție cursul favorabil, mereu ascendent, al raporturilor dintre România și R. F. Germania a fost manifestată de ambele părți dorința de a se asigura relațiilor româno-vest-germane o dezvoltare tot mai intensă.

Relevindu-se rezultatele obținute în promovarea colaborării bilaterale, s-a apreciat că există toate premisele ca relațiile dintre cele două țări să cunoască în continuare o evoluție multilaterală, în interesul popoarelor lor, să contribuie la îmbunătățirea și dezvoltarea raporturilor de cooperare și înțelegere între statele europene.

Președintele Nicolae Ceaușescu și cancelarul Helmut Schmidt au convenit să aibă loc, în cadrul vizitei, întâlniri de lucru între reprezentanții ai celor două țări în vederea concretizării măsurilor menite să ducă la amplificarea colaborării și cooperării economice și a schimburilor comerciale bilaterale.

Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă prietenească, de stimă și înțelegere reciprocă.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit vineri un dîneu oficial în onoarea cancelarului Republicii Federale Germania, Helmut Schmidt, și a doamnei Hannelore Schmidt.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8752

8 PAGINI - 30 BANI

Sîmbătă 7 ianuarie 1978

Azi și mine, pretutindeni în țară

SPORT ȘI AGREMENT, TINEREȚE ȘI VOIOȘIE, ÎN CADRUL EDIȚIEI DE IARNĂ A „DACIADEI”

● Pîrțile de sîniuș și schi vor canoașic o mare animație în ultima zi de vacanță ● Organizatorii trebuie să asigure reușita deplină a acțiunilor

Ediția de iarnă a amplei competiții naționale „Daciaada” se află în plină desfășurare. Pretutindeni în țară — și mai cu seamă în regiunile în care iarna și-a așternut zăpezile — se organizează acțiuni și întreceri de sîniuș, schi, șah, tenis de masă și alte discipline sportive, la care sînt angrenați numeroși copii, elevi aflați în vacanță, oameni ai muncii. Este vorba de întreceri la nivelul asociațiilor, dar și pe centre de comună și orașe. Adresîndu-ne unor C.J.E.F.S., am aflat amănunte în acest sens.

Din județul MEHEDINȚI, tov. Grigore Dăncilă, secretar al C.J.E.F.S., ne informează că în zonele montane unde a căzut zăpada, duminică va fi o zi a sporturilor albe. Vor avea loc întreceri cu sîniile și schiurile pe colinele comunelor Cireșul, Padini, Balta, Izverna, Ponoarele. În municipiul Drobeta-Tr. Severin, la liceele pedagogice și „Traian”, la Școala generală 2 vor fi organizate concursuri de șah și tenis de masă. De asemenea, se va desfășura

șura faza pe asociație a „Daciaadei” la Întreprinderea de vagoane și Șantierul naval.

La TG. MUREȘ, ca și în orașele Reghin, Sighișoara, Tîrnăveni, Luduș se vor desfășura întrecerile pe localități din ediția de iarnă a „Daciaadei” la șah, tenis de masă, sîniuș și schi fond pentru pionieri, iar cunoscutele pîrți de la Bucin și Răstelița—Lunca Bradului vor cunoaște cu siguranță o afluență deosebită de iubitori ai sportului.

Spre bucuria copiilor doritori de sîniuș și schi, în regiunile de munte ale județului NEAMȚ zăpada este foarte bună. După cum ne informează Constantin Vernica, secretar al C.J.E.F.S.,

la Dămuc, Bicaz-Chei, Bicazul Ardelean, Borca, Pipirig, Hangu pîrțile sînt luate cu asalt. În stațiunea Durău, duminică se vor desfășura ample întreceri de schi ale elevilor aflați acolo în tabără.

În municipiul PETROȘANI sîmbătă și duminică în 23 de școli generale și 7 licee se vor desfășura întreceri la șah și tenis de masă. De asemenea, vor fi organizate acțiuni în cadrul „Daciaadei” în localitățile Lupeni, Anina, iar în munți se va schia.

Informații asemănătoare am primit de la Brașov, din județele Caraș-Severin, Bihor, Dolj, Botoșani și altele.

Sport și sănătate

COPILUL DE ASTĂZI, ADULTUL FORMAT DE MÎINE

Dezvoltarea sa fizică trebuie să constituie

o preocupare permanentă

De vorbă cu prof. univ.

dr. doc. VICTOR CIOBANU

Prof. univ. dr. doc. Victor Ciobanu, șeful Secției medicale a Spitalului clinic „Grivița”, personalitate marcantă a medicinei românești, autor al unui număr de peste 350 de lucrări științifice, a avut amabilitatea ca, în această calitate, precum și în aceea de fost polisportiv, să ne acorde un interviu.

— Care sînt, după părerea dv., caracteristicile definitorii ale exercițiilor fizice, ale sportului și turismului?

— *Esența educației fizice și sportului constă în mișcare, la care se adaugă elemente în plus fiecăreia dintre aceste activități, pentru a contribui la promovarea echilibrului fiziologic și rezistenței fizice, pe de o parte, pentru a însuși, pe de altă parte, însușiri de ordin neuropsihic, cum ar fi curajul, inițiativa, voința — în ceea ce privește sportul, sensibilitatea față de frumusețile naturii, de viață și lume — în ceea ce pr-*



vește turismul. Mișcarea fizică, sub diferitele ei forme posibile, cu condiția efectuării sale metodice, constituie, în mod cert, un mijloc de profilaxie — la modul cel mai general — al îmbolnăvirilor, de consolidare a funcțiilor organelor și, în special, de coordonare de către sistemul nervos central a întregului organism. Cea mai strălucită confirmare a valorii mișcării pentru sănătate cred că o reprezintă utilizarea cu succes ultimilor a culturii fizice medicale și a sportului pentru recuperare nu numai în cazul bolilor invalidante osteomusculare, ci și în afecțiuni grave cardiovasculare, cum ar fi starea după un infarct miocardic. Ce păcat că mijlocul care nu costă nici un leu și se află la îndemina oricui este ignorat, fușindu-se, în schimb, după pîrțile!

— Considerați că relația dintre capacitatea individuală și scopurile pe care și le propune acesta poate fi influențată de activitatea de educație fizică și sport?

— *Fiecare individ își propune să atingă un ideal. Drumul spre această țintă impune eforturi de ordin fizic și psihic. Individul care și-a cultivat prin mișcare rezistența fizică și ner-*

Interviu realizat de
Horia CRISTEA

(Continuare în pag. a 6-a)

Concluzia investigațiilor în mai multe centre din țară arată

că există încă o mare diferență între vorbe și fapte

A DEVENIT ATLETISMUL UN SPORT PRIORITAR? NU! RĂSPUNSUL ANCHETEI NOASTRE: PÎNĂ ACUM,

Incheiem astăzi cea de-a doua anchetă avînd ca subiect atletismul organizat de ziarul nostru în rîstimp de un an „Radiografia” din ianuarie-februarie, ca și aceasta recentă, realizată sub genericul „A DEVENIT ATLETISMUL UN SPORT PRIORITAR?”, au o glîndit, în mare măsură, situația existentă în această atît de importantă ramură sportivă, atît din punct de vedere formativ, al creșterii tinerei generații, cît și ea bază de pornire în pregătirea pentru alte discipline — și în ultimă instanță — ca pondere în principala competiție sportivă a lumii, Jocurile Olimpice.

Atletismul a constituit întotdeauna o problemă majoră a sportului românesc. Toate do-

cumentele de partid referitoare la mișcarea sportivă, de masă sau de performanță, au pus pe primul plan atletismul, cel mai adesea alături de gimnastică și înot, celelalte discipline cu virtuți primordiale. Mai mult, documentul-program care trasează liniile directoare ale sportului românesc pentru viitorii ani, Programul de dezvoltare a activității sportive în perioada 1976—1980 și pregătirea sportivilor români în vederea participării la Jocurile Olimpice din 1980, aprobat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. în noiembrie 1976, formulează SARCINI EXPRESE, CLARE ȘI PRECISE C.N.E.F.S. ȘI ORGANIZAȚIILOR DE STAT ȘI OBȘTEȘTI CU ATRIBUȚII ÎN MIȘCAREA SPORTIVĂ ȘI OR-

GANELOR SPORTIVE TERITORIALE; indiferent de nivelul de dezvoltare pe plan local, de tradiția sportivă a respectivelor județe, într-o ramură sau alta, atletismul va fi sprijinit prioritar în toate județele țării. Ancheta noastră, desfășurată în 10 centre județene sportive importante (București, Bacău, Baia Mare, Constanța, Craiova, Cluj-Napoca, Oradea, Timișoara, Satu Mare, Suceava) poate căpăta, adăugîndu-i date și situații cunoscute de redactorii noștri din activitatea curentă, un caracter generalizator. Ce ne-a relevat ea? Ce concluzii se pot trage, referitor la situația de ansamblu a

(Continuare în pag. a 7-a)

HANDBALUL FEMININ A DEBUTAT PROMIȚĂTOR

● I.E.F.S. și-a schimbat echipa dar și-a păstrat valoarea ● Sprijin mai eficient al tehnicienilor ● Mîine, în etapa a II-a, sala Floreasca găzduiește trei partide

Așadar, handbalul feminin în actualitate. Rolul de „solist” i-l oferă startul în cea de a XX-a ediție a campionatului Diviziei A. Joi după amiază, cele 10 echipe și-au început maratonul de 18 etape, la capătul căruia vom cunoaște o nouă campioană.

Prima etapă — caracterizată de meciuri dirz disputate, unele chiar de un nivel tehnic îmbucurător — au produs o singură surpriză de proporții: I.E.F.S. a reușit să întrecă pe Mureșul Tg. Mureș chiar în fîcî-ul acestela. Aparent n-ar

fi o surpriză: studentele au încheiat campionatul trecut pe locul II, iar Mureșul pe VIII. Dar, pentru cel care au citit noile loturi ale echipelor (publicate de ziarul nostru) este clar că I.E.F.S. prezintă o formație nouă, mult mai puțin experimentată. Au plecat Georgeta Lăcustă, Iuliana Hobăcu, Valentina Ionescu, Dolna Radu și altele, locul lor fiind luat de jucătoare foarte tinere

Hristache NAUM

(Continuare în pag. a 6-a)



Un nou contraatac finalizat. Aspect din partida Confecția — Progresul din prima etapă a diviziei A

Foto: V. BAGEAC

